
Couverture vaccinale anti-covid 19 et facteurs associés 
à l’hésitation dans la ville de Kinshasa en République 

Démocratique du Congo

 🔷 Dans l’ensemble, 15% (IC 95% : 13,25 - 17,9) des 

répondants ont reçu au moins une dose de vaccin anti-

Covid-19.

 🔷 Il n’y avait pas  de différence statistiquement significative 

entre le Slum et le Non-Slum
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Vaccination contre le Covid-19

Raisons de refus  du vaccin Covid-19

Raisons d’acceptation du vaccin Covid-19

Parmi les raisons de refus de se faire vacciner, la plupart 
des personnes interrogées ont cité: 

 🔷  Le fait que le vaccin est dangereux ou provoque des 

effets indésirables (45 %). 

 

 🔷 l’inefficacité du vaccin (11 %) et  les objections religieuses 

(9 %).

 🔷 Parmi les raisons d’acceptation du vaccin:   26 % 

pensaient que le vaccin empêchait la réinfection et 22 % 

pensaient que le vaccin était sûr. 

 🔷 L’exposition aux personnes vulnérables a été cité par 

7%  des   répondants comme raison d’acceptation. 

Le risque d’hésitation à la vaccination était de:

 ▶  2,15 (IC 95 % : 1,43-3,24 ) chez les répondants de moins 

de 25 ans par rapport aux répondants âgés de 65 ans et 

plus. 

 ▶  1,86 (IC 95 % : 1,27-2,73 ) chez les répondants âgés de 

25 à 34 ans par rapport aux personnes âgées de 65 ans et 

plus. 

 ▶ 1,37 (IC à 95 % : 1,11-1,70 ) chez les femmes interrogées 

par rapport aux hommes. 

 ▶ 1,39 (IC à 95 % : 1,09-1,75 ) parmi les ménages vivant hors 

des bidonvilles par rapport aux ménages des bidonvilles. 

Data collected by Master students in Public Health, 2021
Kinshasa School of Public Health

Professors Désiré MASHINDA, Pierre AKILIMALI, Eric MAFUTA, Marie ONYAMBOKO
Drs Branly MBUNGA, Landry EGBENDE,  Benito KAZENZA,  Tesky KOBA, Françis KABASUBABO, Dynah KAYEMBE
Michel KAYEMBE, Maurice KABANGO

Pour plus d’information sur l’échantillonnage et les bases de données complètes, veuillez consultez  https://espkinshasa.net/       Mail:   pierretulanefp@gmail.com
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Le vaccin 
n’est pas sûr/
provoque des 
dommages/
effets 
secondaires 

Le vaccin 
n’est pas 
efficace 
 

Objections 
religieuses/
croyances 
traditionnelles
 

Je n’aime 
pas les 
aiguilles 
 

J’attends 
que d’autres 
personnes 
aient été 
vaccinées 
avant moi 
 

Le 
COVID-19 
n’est pas 
grave ou ne 
met pas ma 
vie en 
danger
 

Je peux avoir 
le COVID-19 
à cause du 
vaccin  
 

Ne veut pas 
du vaccin 
proposé, 
attendra un 
autre vaccin 
 

Le risque de 
contracter 
le COVID-19 
est faible 
 

Autre 
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Le vaccin 
est efficace 
contre la 
réinfection.

Le vaccin 
est efficace 
contre l’ap-
parition de 
symptômes 
graves.
 

Le vaccin 
est sûr.
 

Résider ou 
interagir 
avec des 
personnes 
vulnérables 
que j’aime-
rais protéger
 

Je crois que 
c’est ma re-
sponsabil-
ité.
 

Objections 
religieuses/
croyances 
tradition-
nelles
 

Ne savait 
pas qu’il 
était pos-
sible de ne 
pas en parl-
er.
 

 Obligé par 
les mem-
bres de la 
famille/les 
pairs.
 

Aucun/je ne 
sais pas
 

Autre 
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Facteurs associés à l’hésitation au vaccin Covid-19

Moins de 25 ans (vs 65 ans et plus)
25 à 34 ans (vs 65 ans et plus)
35-49 ans  (vs 65 ans et plus)

50 - 64 ans  (vs 65 ans et plus)
Femme (vs Homme)

Niveau sécondaire (vs Niveau Primaire)
Niveau Universitaire (vs Niveau Primaire )

Catholique  (vs Autre)
Protestant  (vs Autre)

Eglise de révaeil ( vs Autre)
7 pers ou + dans les ménages (vs moins de 7 )

Deuxième quintille (vs le plus pauvre)
Moyen (vs le plus pauvre)

Quatrième  (vs le plus pauvre)
Le plus riche  (vs le plus pauvre)

Non-Slum (vs Slum)
0 1 2 3

OR Ajusté ( 95% CI)

***

***

***

***

* p < .05, ** p < .01, *** p < .001

A reçu au moins une dose
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